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Vážení čitatelia,

dostáva sa k Vám piate číslo elektronického bulletinu informačného centra Europe Direct 
- Nitra, ktoré má ambíciu prinášať správy a informácie o udalostiach v EÚ ale aj aktivitách 
organizovaných nami a aj inými organizáciami v regióne.

Ďaľšie informácie nájdete na našej webovej stránke: http://www.agroinstitut.sk/europedirect.

Pozvánka na Agrokomplex 2009

Europe Direct - Nitra Vás pozýva do svojej expozície na medzinárodnej 
poľnohospodárskej výstave Agrokomplex 2009 v pavilóne F.  V tomto 
pavilóne nájdete aj stánok Informačnej kancelárie Európskeho parlamentu 
v SR a Zastúpenia Európskej komisie v SR. Pre návštevníkov sú pripravené  
informačné materiály zdarma, vedomostné súťaže o lákavé ceny  a ďalšie 
prekvapenia.

“Buď zdravý, buď sám sebou”  – iniciatíva na podporu zdravia mládeže

Cieľom iniciatívy Generálneho riaditeľstva Komisie pre zdravie je aktívnejšie zapojiť mladých ľudí do tvorby politík EÚ v 
oblasti zdravia. Iniciatíva sa začala konferenciou o zdraví mládeže, ktorá sa konala 9. a 10. júla 2009 v Bruseli. Viac ako 
200 mladých ľudí vo veku 18 až 25 rokov z celej Európy sa stretlo s tvorcami politík a zdravotníckymi organizáciami, 
aby diskutovali o kľúčových témach v oblasti zdravia, ako je konzumácia alkoholu, tabaku a drog, alebo fyzická aktivita 
a duševné zdravie. Diskutovalo sa aj o prierezových otázkach ako fi nančná kríza, nerovnoprávnosť  v oblasti zdravia 
a vzdelávania a úloha médií. Konferenciu spoluorganizovanú Európskym fórom mládeže dopĺňa viacjazyčná webová 
lokalita na portáli EÚ o zdraví, ktorej súčasťou je aj blog pre mladých http://health.europa.eu/youth.

Ďalšie informácie:

- Európske fórum mládeže: http://www.youthforum.org/

- webová lokalita GR SANCO o faktoroch ovplyvujúcich zdravie:

http://ec.europa.eu/health/ph_determinants/healthdeterminants_en.htm

Zvýšenie kvality vody na kúpanie na území EÚ

 
Vo výročnej správe o vode na kúpanie, ktorú v júni  predložila Európska komisia 
a Európska environmentálna agentúra, sa uvádza, že prevažná väčšina oblastí 
určených na kúpanie na území Európskej únie splnila v roku 2008 hygienické 
normy EÚ. Počas tejto kúpacej sezóny splnilo minimálne normy približne 96% 
pobrežných oblastí určených na kúpanie, ako aj 92% riečnych a jazerných 
oblastí určených na kúpanie. Správa poskytuje užitočné informácie o kvalite 
vody pre milióny ľudí, ktorí každé leto navštevujú európske pláže.
Jacqueline McGladeová, výkonná riaditeľka Európskej environmentálnej 
agentúry, dodala: „Informačné zdroje, akými sú napríklad táto správa a naše 
webové nástroje na prehliadanie, umožňujú občanom nielen zistiť informácie 
o kvalite vody na kúpanie v ich miestnom spoločenstve alebo dovolenkovej 
destinácii, ale vďaka nim sa môžu takisto aktívnejšie podieľať na ochrane 
životného prostredia.“

Zhrnutie správy a podrobné správy o jednotlivých krajinách sú k dispozícii v anglickom jazyku na webovej stránke 
Komisie venovanej vode na kúpanie: http://ec.europa.eu/environment/water/water-bathing/report_2009.html 

Mapy s funkciou zoom všetkých európskych oblastí na kúpanie je možné prezerať na webovej stránke EEA: 
http://www.eea.europa.eu/themes/water/status-and-monitoring/state-of-bathing-water
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Parlament chce posilniť sociálnu ochranu samostatne zárobkovo činných osôb a vypomáhajúcich 
manželiek

Poslanci Európskeho parlamentu žiadajú zaviesť povinnú registráciu vypomáhajúcich manželiek do systému sociálneho 
zabezpečenia, ako aj posilniť práva samostatne zárobkovo činných žien a vypomáhajúcich manželiek na materskú 
dovolenku. Smernica o revízii materskej dovolenky bola 6. mája po hlasovaní v pléne EP vrátená naspäť do Výboru pre 
práva žien a rodovú rovnosť.

Na rozdiel od Komisie, ktorá navrhuje registráciu do systému sociálneho zabezpečenia na báze dobrovoľnosti, žiada 
Parlament povinnú registráciu pre vypomáhajúce manželky. Ide o pokrytie nákladov v chorobe, invalidite a v starobe. 
Podľa poslancov, ak majú vypomáhajúce manželky možnosť vybrať si stať sa členom systému sociálneho poistenia alebo 
nie, často si zvolia druhú možnosť.

Poslanci žiadajú členské štáty, aby zaručili ženám pracujúcim ako samostatne zárobkovo činné osoby, ako aj 
vypomáhajúcim partnerkám právo na materskú dovolenku prispôsobenú ich konkrétnym potrebám. Ich materská 
dovolenka by mala trvať podľa ich potreby, ale nemala by prekročiť dĺžku stanovenú v smernici 92/85/CEE o ochrane 
tehotných pracovníčok.


